Sprawozdanie:

Po wykonaniu pomiaru temperatury krzepnięcia dla wody odmierzyłem 2,0597 gramy soli i sporządziłem około 2% roztworu substancji (tiomocznik). Taki roztwór  znów poddałem badaniu temperatury krzepnięcia. Następnie obliczyłem najpierw T = 0,49 deg, czyli różnice zmierzonych temperatur, później masę cząsteczkowa danej soli:
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Gdzie:

· M – masa cząsteczkowa badanej substancji.

· Kk – stała kriometryczna (dla wody = 1,858
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· M – masa substancji rozpuszczonej (2,0597 g).

· DT – obniżenie temperatury krzepnięcia wody (0,49 deg).

Współczynnik van’t Hoffa jest w takim razie równy:
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Gadzie:

· Mrz – tablicowa masa tiomocznika(rzeczywista) równa 78 g/mol

· M – masa cząsteczkowa uzyskana poprzez doświadczenie.

Współczynnik osmotyczny:
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Wnioski:

Uzyskany współczynnik van’t Hoffa bliski jedności (0,97), mówi o dość dużej dokładności wyznaczania masy cząsteczkowej. Pomimo tego kriometria jest dość trudna metoda, wiele rożnych czynników jak np.: przechłodzenie cieczy, czy wpływ czynników zewnętrznych na układ może fałszować wyniki.
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